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Мова є одним із найважливіших засобів в освіті: вона являється інструментом передачі 

інформації, соціалізації, розвитку мотивації, організації групової та індивідуальної 

діяльності. Зростання ролі англійської мови у світовому інформаційному, науковому, 

культурному, освітньому просторах потребує застосування сучасних підходів до інтеграції 

англійської мови в освітній контекст України. Серед таких підходів помітне місце займають 

предметно-мовне інтегроване навчання (Content and Language Integrated Learning – CLIL) та 

англійська мова як засіб викладання (English Medium Instruction – EMI). Відповідно 

підвищення обізнаності учителів ЗЗСО України з методиками CLIL та EMI може бути одним 

із дієвих та актуальних засобів їхнього професійного розвитку. Варто наголосити, що ми 

маємо на увазі не лише учителів англійської мови, а й учителів, які навчають учнів таким 

предметам як математика, фізика, біологія, історія, географія, мистецтво тощо. 

Серед переваг, які отримають учителі, присвятивши час і зусилля ознайомленню з 

методиками CLIL та EMI та набуттю навичок застосування цих методик, на нашу думку, 

доречно відзначити такі: 

учителі урізноманітять набір інструментів навчання, якими вони володіють, 

учителі зможуть налагодити міждисциплінарну співпрацю з учителями англійської 

мови, 

учителі отримають можливість залучати сучасні інформаційні ресурси, переклад яких 

українською мовою відсутній, 

учителі відкриють можливості для міжнародної співпраці та участі в міжнародних 

освітніх проєктах, 

учителі зможуть підготувати учнів до набуття вищої освіти англійською мовою, що 

стає все більш актуальним. 

Водночас необхідно окреслити труднощі, з якими можуть зіткнутися вчителі-

предметники, під час ознайомлення з методиками CLIL та EMI: 

невпевненість у власному рівні володіння англійською мовою, 

страх перед термінологічними тонкощами, 

неможливість приділити багато часу для вивчення матеріалів щодо застосування 

вказаних методик, 

сумніви у можливості масштабного використання CLIL та EMI у власній практиці. 

Зважаючи на окреслені труднощі, раціональним видається поступове і вдумливе 

ознайомленя вчителів з методиками CLIL та EMI, що передбачає індивідуальне планування 

вчителями власних траєкторій самоосвіти. У якості перших кроків можна рекомендувати 

розпочати з оглядових статей, у яких базові аспекти методик CLIL та EMI викладено в 

доступній формі в невеликому за обсягом тексті, наприклад, про CLIL (Hegazy 2021) та про 

EMI (Galloway 2017). Також можна скористатися відео, особливо з провідними фахівцями в 

царинах CLIL та EMI, насамперед Девідом Маршем (Marsh 2010) та Ернесто Макаро (Macaro 

2017) відповідно. Наступним кроком може бути перегляд записів вебінарів (наприклад (CLIL 

and EMI 2020)) і затим власне особиста активна участь у воркшопах. Зрештою, застосовуючи 

критичне мислення і творчий підхід, учителі можуть вийти на використання елементів 

методик CLIL та EMI у власній професійній діяльності. Оскільки запровадження методик 

CLIL та EMI у навчальних закладах світу перебуває в процесі становлення та обговорення, 

українські вчителі, які зацікавляться використанням CLIL та EMI, матимуть можливість 
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долучитися до дискусій із закордонними колегами, що сприятиме не лише особистому 

професійному розвитку українських освітян, а й промоції іміджу України у світі. 
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Інформаційне забезпечення SТЕМ-підходу у викладанні математики в умовах 

цифровізації вищої освіти   сьогодні має велике значення, бо викладачам математики, які 

здійснюють професійну підготовку майбутніх учителів, дісталися студенти з кліповим 

мисленням, постійною взаємодією з соціальними мережами, разом із тим вони мають 

достатньо високий рівень візуальності сприйняття, але невисокий рівень концентрації уваги, 

індивідуалізм. З одного боку, знання інформаційних цифрових технологій допомагає 

викладачам у процесі навчання студентів. З іншого боку, SТЕМ-підходу у викладанні 

математики в умовах цифровізації вищої освіти – це достатньо нове явище у вищій освіті.  
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